

ПАНОРАМА ОКРУГА

13 февраля 2014 года

№ 5 (3762)

Мода на детсады

В Алужино дети пошли
в новый детский сад

/стр. 3/

Меняем молоко на мясо

Эффект от перепрофилирования
хозяйств

/стр. 6/

«Баатар и Дангина – 2014»

Репортаж с конкурса
из окружного центра

/стр. 8/

● Праздник

Сагаалган вступил в свои права



Доброй традицией стал визит в Усть-Ордынский Бурятский округ в дни празднования Сагаалгана членов правительства региона, депутатов Законодательного Собрания, представителей землячеств.

Нынешний Сагаалган в Усть-Ордынском округе традиционно сопровождается обрядовыми торжествами в дацане. На одном из них побывали заместитель губернатора, руководи-

тель администрации Усть-Ордынского округа Анатолий Прокопьев, депутат Заксобрания Кузьма Алдаров, советник губернатора Александра Будахаева, глава регионального минобра Елена Осипова и министр строительства, дорожного хозяйства области Михаил Литвин, мэры районов округа, ветераны труда.

На входе в дацан гости стали участниками зрелищного театрализованного представления. Артисты, одетые

в маски, символизирующие силы зла, исполнили свой грозный танец. Но на страже были силы добра, которые победили темноту, разогнав мрак.

Для гостей провели обряд символического очищения огнем. Считается, что в праздничном костре сжигаются все болезни, напасти, грехи, приставшие за истекший год. И человек встречает Новый год с чистой душой и телом, избавленный от всякой скверны.

Окончание на стр. 2

● Акция

Путь к Олимпу продолжится на лыжах

В октябре 2013 года в поселке Усть-Ордынский состоялся легкоатлетический кросс под названием «Шаг к здоровью – путь к Олимпу». Тогда на старт забега вышли более двух тысяч человек. С момента дебютного забега прошло четыре месяца, и вот сегодня устьордынцы вновь решили выйти на дистанцию – на этот раз лыжную.

«Лыжня России» проводится по всей стране уже 32 раза, в этом году она традиционно стартовала в самом начале февраля и уже совершила триумфальное шествие по многим регионам

РФ. Лыжники Усть-Ордынского к данной широкомасштабной акции присоединятся впервые.

Как пояснил начальник отдела по национальным видам спорта администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Чингис Жербаков, для участия в акции надо подать заявку в оргкомитет и подготовить собственный спортивный инвентарь. Всем, кому не исполнилось 18 лет, необходимо представить справку о состоянии здоровья. Лыжникам, подавшим заявки, выдадут индивидуальные номера и специальные фирменные шапочки, победители будут отмечены специальными призами.

К 10 февраля о своем участии в предстоящей акции заявили 242 устьордынца. Соревнования пройдут 16 февраля на Усть-Ордынском ипподроме.

– Мы приглашаем всех жителей Эхирит-Булагатского района принять участие в первом старте «Лыжни России» на территории округа, – призвал начальник отдела по национальным видам спорта.

Есть еще один интересный момент предстоящего воскресенья: впервые на территории Усть-Ордынского округа будет проведена смешанная эстафета по биатлону.

Виктор ПРОСЕКИН

● Новости

«ПАНОРАМЕ ОКРУГА» – 20 ЛЕТ!

Первый номер окружной газеты «Панорама округа» вышел в свет 15 февраля 1994 года. 20 лет – немалый временной отрезок. За это время газета заняла нишу в медиа-пространстве, имеет своего читателя. «История округа газетной строкой» – таков ее девиз и по сей день.

– 3 февраля вышло постановление главы округа о создании окружной газеты. Было решено, что название «Панорама округа» соответствует концепции – новости всегда должны быть на первом месте, – вспоминает первый редактор издания Аркадий Анхонов.

Традиции, заложенные с самого начала, сохраняются и по сей день: актуальность, объективность, своевременность. Школу «Панорамы округа» прошли многие журналисты, с успехом работающие в Иркутске, Улан-Удэ. Это Татьяна Анхонова, Эльвира Болотова, Светлана Семенова, Олег Хинданов и многие другие. Они учились у мэтров – Светланы Бортниковой, Федосьи Мезенцевой, Бориса Хажеева, Галины и Александра Белопотаповых, Ларисы Босхоловой.

Редакция поздравляет с юбилеем всех читателей, которые были с газетой все эти 20 лет, и которые только присоединились к аудитории издания.

КОНКУРС НА ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ»

С 10 февраля 2014 года объявлен прием работ на ежегодный конкурс «Байкальская пресса». В 2014 году конкурсные работы разделены на категории «персональные», куда входят: «Репортер года электронных средств массовой информации»; «Репортер года печатных средств массовой информации»; «Молодежный дебют года» (для участников в возрасте до 25 лет); «Публицист года электронных средств массовой информации»; «Публицист года печатных средств массовой информации»; «Телевизионный оператор года»; «Фоторепортер года»; «Журналист года районных средств массовой информации» (присуждается три призовых места). В категорию «коллективные» включены: «Радиопрограмма года»; «Телевизионная программа года»; «Газетный (журнальный) проект года». В творческом конкурсе принимают участие работы, созданные, опубликованные, вышедшие в эфир с 1 января по 31 декабря 2013 года. Прием конкурсных работ будет осуществляться до 10 марта 2014 года.

Журналисты, желающие принять участие в конкурсе, проходят процедуру регистрации на официальном сайте фестиваля <http://pressbaikal.ru>.

● Новости

**ПЕРВЫЕ КНИЖНЫЕ
ЛАСТОЧКИ**

В мини-типографии Усть-Ордынского национального Центра Народного Творчества (ЦНТ) впервые отпечатаны сразу два сборника: «Легенды и предания Кудинской долины» и «Уреэлнууд».

В сборнике «Легенды и предания Кудинской долины» представлены материалы, собранные на территории Эхирит-Булагатского района. Книга содержит несколько крупных разделов: «Племена и роды бурят», «Легенды и сказания бурятского народа», «Родословные предания и легенды Кудинской долины».

– Бурятский народ с глубокой древности создавал свои причудливые фантастические рассказы, легенды, предания, сказки, мифы, песни и героический эпос – улигеры, уносящие слушателя в мир героев далекой эпохи, – сказала на презентации книг директор ЦНТ Вероника Харбанова. – Данный сборник – лишь малая часть богатого наследия бурятского народа, в частности жителей Эхирит-Булагатского района.

В сборнике «Уреэлнууд» представлены исследовательские материалы одного из жанров устного народного творчества бурят – уреэлнууд, что в переводе означает «благопожелания», что тесно связано с жизнью, историей бурятского народа. В данном сборнике читатели найдут для себя благопожелания на все случаи жизни.

Виктор ПРОСЕКИН

**ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ
АКАДЕМИКА АЛЕКСЕЯ
ОКЛАДНИКОВА**

В Боханском филиале Бурятского государственного университета прошла презентация книги академика Алексея Окладникова «Очерки по истории западных бурят-монголов (XVII—XVIII вв.)». В ней опубликовано исследование, основанное на богатом документальном, донные почти не использованном в литературе материале. Основное содержание книги – история борьбы западных (ангарских) бурят против царского завоевания в XVII веке. Освещение этой борьбы автор показывает на широком историческом фоне. Во второй части книги автор дает очерк социально-экономического строя западных бурят XVII века. Как сообщила заместитель мэра района по социальным вопросам Софья Убугунова, на презентацию приехали дочь ученого и группа профессоров из Бурятского госуниверситета.

Людмила ШАГУНОВА

НАРОДНЫЙ ХИТ

Песня усть-ордынской группы «Дисбаланс» «Я не забуду тебя» три недели продержалась в тройке лидеров на «Авторадио 90.3».

В «Народном хите», объявляемом каждую неделю на радиостанции, звучат композиции со всей страны. Лучшие выбирают слушатели. Одна из песен Сергея Анхонова, руководителя ансамбля «Дисбаланс», стала одним из лидеров хит-парада. На счету этого автора 150 композиций. «Я не забуду тебя» написана в жанре рок-баллады еще в конце 90-х годов. На радио отправлен трек песни в современной аранжировке. В ближайшее время группа «Дисбаланс» планирует дать концерт в Усть-Ордынском.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

● Праздник

**Сагаалган вступил
в свои права**

Окончание. Начало на стр. 1

Гостей, посетивших дацан, встречал Саян-лама. Он провел экскурсию, рассказал о назначении ритуальных предметов, об истории дацана. В подарок гостям преподнесли специальный календарь, посвященный одной из знаменательных дат буддизма. В 2014 году Буддийская традиционная Сангха России будет отмечать 250-летие с момента основания в 1764 году института Пандито Хамбо лам России. В рамках празднования этой важной юбилейной даты Сангхой России будет проведено большое количество общественно значимых и социально направленных мероприятий.

Для гостей также провели обряд Хий морин – запуск «коней ветра удачи». На флажке, в центре которого изображен скачущий конь – олицетворение восходящей энергии, записывается имя человека. Затем флажок вывешивается на специальных шестах так, чтобы он обязательно развевался на ветру. Считается, что «конь ветра удачи» служит мощной защитой от несчастий и болез-



Анатолий Прокопьев отметил, что Сагаалган способствует укреплению связей поколений

ней, привлекая внимание и призывая помощь божеств.

Торжественная часть праздника проходила в киноконцертном зале «Эрдэм».



Анжелика Алсаткина представила гостям инсталляцию из природных материалов

Гостей с белой пищей встречали артисты ансамбля «Степные напевы».

В фойе ККЗ была развернута выставка художников. Известный дизайнер, архитектор и художник из поселка Усть-Ордынский Анжелика Алсаткина представила гостям инсталляцию из природных материалов, символизирующую древо предков.

Открывая торжественное мероприятие, заместитель губернатора, руководитель администрации УОБО Анатолий Прокопьев приветствовал земляков на бурятском языке. В своем выступлении он отметил, что Сагаалган способствует укреплению связей поколений, обеспечивает преемственность в культурном и духовном наследии.

Праздник Белого месяца продлится до 1 марта. На территории УОБО будет проведено более 40 мероприятий. Жители округа смогут посетить концерты, выставки декоративно-прикладного искусства, вечера бурятских традиций, конкурсы фольклорных коллективов, книжные выставки.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

● Хорошая новость

Детский сад открылся в селе Алужино

Первый детский сад за все время существования населенного пункта открылся в селе Алужино Эхирит-Булагатского района. Ранее алужинские дети были вынуждены посещать детсад соседнего села Тугутуй.

На открытие дошкольного учреждения приехали члены правительства Иркутской области во главе с заместителем губернатора, руководителем администрации Усть-Ордынского округа Анатолием Прокопьевым. Мэры соседних районов УОБО прибыли, чтобы порадоваться за земляков.

Открытие детского сада пришлось на хорошее время – в Усть-Ордынском округе празднуется Сагаалган – праздник Белого месяца. После того, как гости торжественно перерезали красную ленточку, была проведена экскурсия по детскому саду. Анатолий Прокопьев и гости осмотрели столовую, медпункт, игровые группы. Детский сад, площадью свыше 1,3 тыс. квадратных метров, рассчитан на 49 детей, вмещает в себя две группы, музыкальный зал и ряд вспомогательных помещений. В группах гостей особенно восхитили крошечные детские тренажеры.

– Нравятся вам игрушки? – спросил ребят Анатолий Прокопьев.

Ответом было дружное: «Да!».

Здание детсада было выкуплено у застройщика за 75 млн рублей. Посещать его будут не только алужинские малыши, но и ребята из соседних поселков – Большая Кура и Харануты. Дошкольное учреждение уже полностью укомплектовано кадрами. Здесь будут работать три педагога, две няни и 12 человек обслуживающего персонала.

Стройка началась по типовому проекту в июне 2013 года, и в кратчайшие сроки здание детского сада было сдано в эксплуатацию. Министр строительства, дорожного хозяйства Иркутской области Михаил Литвин оценил качество строительства и рассказал, что это первый в Усть-Ордынском округе детский сад, построенный под выкуп.

С долгожданным событием, а также с праздником Сагаалгана от имени губернатора области Сергея Ерошенко селян поздравил заместитель губернатора, руководитель администрации Усть-Ордынского округа Анатолий Прокопьев.



– Губернатор дал четкое поручение в течение двух лет выполнить указ президента о строительстве необходимых социальных объектов. В Иркутской области строятся и возводятся объекты социальной и производственной сферы. За последние два года в Эхирит-Булагатском районе построены Булусинская и Харанутская школы, отделение перинатального центра, ФОК, закончена реконструкция центра досуга. Для любого населенного пункта открытие детского сада – радостное и значимое событие. Необходимо чтобы дети росли в современных комфортных условиях, вне зависимости от того, в городе они родились или в деревне.

От имени спикера областного парламента Людмилы Берлиной земляков поздравил председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельскому хозяйству Кузьма Алдаров. Он рассказал, что областным правительством принята программа по развитию и строительству детских садов в регионе, так что Алужинский сад далеко не последний.

Министр образования Иркутской области Елена Осипова отметила, что Алужинский сад один из 20 дошкольных учреждений, запланированных к открытию в 2013 году. Министр подчеркнула – новый детский сад отвечает всем современным требованиям и федеральным стандартам дошкольного образования.



По словам Анатолия Прокопьева, в планах окружной администрации и муниципалитетов построить в УОБО еще девять детских садов – в Аларском, Нукутском, Осинском, Баяндаевском районах и поселке Усть-Ордынский.

Анжелика Аширова от лица родительского комитета выразила при-

знательность областным и районным властям за хороший подарок селу, поблагодарила строителей и воспитателей. Заведующей детским садом Александре Ивановой был вручен символический ключ от нового здания.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

● Признание

Всегда знала, что буду педагогом

Учитель начальных классов Приморской СОШ Осинского района Наталья Тетерева в 2013 учебном году стала обладателем премии губернатора Иркутской области «Первый учитель».

С детских лет она мечтала работать учителем. В родном Иркутске девочка Наташа собирала детвору во дворе и с удовольствием играла с ними в школу, где в главной роли учителя, конечно же, была она.

– Я ни о какой другой профессии никогда не думала, – говорит Наталья Петровна. – Всегда знала, что буду работать педагогом.

Окончив школу в 1972 году, Наталья поступает в Иркутское педагогическое училище № 1, а уже в 1976 году уезжает по направлению в Усть-Удинский район в поселок Карда работать учителем начальных классов. Там же она встречает своего будущего супруга Виктора Ивановича.

В 1982 году семья Тетеревых переехала в Приморский, где и живет по сей день. Воспитали двух прекрасных дочерей Елену и Анну, которые так же как и мама посвятили себя сфере образования. Дочь Анна живет и работает в Иркутске бухгалтером в департаменте образования. Дочь Елена осталась в родном поселке и работает в Приморской школе социальным работником.

У Натальи Петровны за спиной 34 года педагогического стажа. А стаж работы в Приморской СОШ составляет 30 лет. В дружном, сплоченном коллективе работает очень легко и чувствуется поддержка дорогих ей коллег.

Наталью Петровну отличает активная инновационно-экспериментальная деятельность. Ее ученики принимают участие в районных олимпиадах и имеют хорошие результаты. Она охотно делится опытом с коллегами из других школ района и области. Благодаря навыкам работы за компьютером, ученики школы участвуют в

различных дистанционных олимпиадах и марафонах, которые проходят в социальных сетях. Многие уже получили грамоты. Четвертый год подряд Наталья Петровна работает по программе «Гармония».

– В этой программе очень много интересных элементов, где дети сами совершенствуются, много мыслят и высказывают свое мнение, доказывая свою точку зрения, – говорит педагог.

Самая большая награда для нее – это достижения учеников. Счастливая мама и бабушка троих внуков очень гордится своими детьми и радуется за них.

– Я всегда старалась воспитывать детей так, как меня воспитывали родители. Считаю, что жизнь свою я не зря проживаю. А в школе планирую работать, сколько будет здоровья, – говорит Наталья Петровна.

Александра ТОКТОНОВА
Фото автора



● Анонс

Россия

18.40 «Ликвидация» (12+)

Режиссер Сергей Урсуляк.
В ролях: Владимир Машков, Михаил Пореченков.
Россия, 2007.
Послевоенная Одесса, разгул преступности. В городе орудует банда бывших диверсантов во главе с загадочным Академиком, которого не знают даже свои. Бандиты грабят военные склады и пытаются переправить продовольствие, обмундирование и оружие бандеровцам. В это время недовольный Жуковым Сталин назначает его командующим Одесским округом.

Понедельник, 17 февраля

	06.00 Телеканал «Олимпийское утро на Первом» 10.00 Новости 10.05 Контрольная закупка 10.35 Женский журнал 11.00 Жить здорово! (12+) 12.05 Модный приговор	13.00 Новости 13.05 Женский журнал 13.20 Время обедать! 14.00 Доброго здоровья! (12+) 14.40 Истина где-то рядом (16+) 14.55 «Сочи-2014». Итоги дня 15.25 Энциклопедия зимней Олимпиады 15.55 XXII зимние	Олимпийские игры в Сочи. Сноуборд-кросс. Мужчины. Квалификация 17.00 Новости (с субтитрами) 17.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Продолжение 17.30 Док. фильм «Владислав Третьяк. Вратарь без маски» (12+)	18.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Сноуборд-кросс. Мужчины. Финал. Керлинг. Мужчины. Россия – Германия 20.00 Новости (с субтитрами) 20.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Керлинг. Мужчины. Россия – Германия. Продолжение 22.00 Время	22.30 Вечерний Ургант (16+) 23.00 Энциклопедия зимней Олимпиады 23.25 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Бобслей. Мужчины. Двойки. Фигурное катание. Танцы. Произвольная программа 01.30 Энциклопедия зимней Олимпиады	01.50 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фигурное катание. Танцы. Произвольная программа. Продолжение. Бобслей. Мужчины. Двойки. Продолжение 04.15 «Татьяна Навка. Лед и пламя» 05.10 В наше время (12+)
--	--	---	---	--	---	---

	06.00 Утро России 10.00 «Найти и обезвредить. Кроты» (12+) 10.55 О самом главном 11.30 Дневник Олимпиады	12.00 Вести 12.30 Вести – Сибирь 12.50 Вести – дежурная часть 13.00 «Тайны следствия» (12+) 14.00 Особый случай (12+) 15.00 Вести 15.30 Местное время. Вести	– Иркутск 15.50 Вести – дежурная часть 16.00 «Пока станица спит» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести – Иркутск 18.30 Вести – дежурная часть	18.40 «Ликвидация» (12+) 19.40 Прямой эфир (12+) 20.40 Местное время. Вести – Иркутск 21.00 Вести 21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Приговор» (12+)	23.30 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи. Биатлон. Масс-старт. Женщины 00.45 «Последняя миссия. Операция в Кабуле» (12+) 01.40 Дневник Олимпиады	02.10 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи. Прыжки с трамплина. К125. Командное первенство. Мужчины 04.00 Девчата (16+)
--	---	--	---	---	---	---

	07.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи 12.00 «Олимпийское время». Панорама дня 14.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи					
--	---	--	--	--	--	--

	07.00 НТВ утром 09.40 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.00 Сегодня	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.55 До суда (16+) 12.55 Суд присяжных (16+) 14.00 Сегодня	14.25 «Суд присяжных». Окончательный вердикт (16+) 15.35 «Дело врачей» (16+)	16.30 Чрезвычайное происшествие 17.00 Сегодня 17.25 Прокурорская проверка (16+) 18.40 Говорим и показываем (16+)	19.30 Чрезвычайное происшествие 20.00 Сегодня 20.30 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 22.25 «Шаман-2» (16+) 00.15 «Сегодня». Итоги	00.35 «Морские дьяволы» (16+) 03.35 Дикая природа (0+) 04.05 «Второй убойный» (16+) 06.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)
--	---	--	---	---	---	--

Первый

03.40 «Нецелованная» (16+)

Режиссер Раджа Госnell.
В ролях: Дрю Берримор, Дэвид Аркетт.
США, 1999.
Джозе Геллер – самая молодая журналистка в редакции большой газеты. Никто ее всерьез не воспринимает, как бы она ни старалась. Личная жизнь тоже не ладится: за двадцать пять лет ни одного парня. Но несмотря ни на что Джозе добивается права сделать репортаж о средней школе. Но репортаж должен описывать школу изнутри, глазами школьника.

Вторник, 18 февраля

	06.00 Телеканал «Олимпийское утро на Первом» 10.00 Новости 10.05 Контрольная закупка 10.35 Женский журнал 10.45 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор	13.00 Новости 13.05 Контрольная закупка 13.30 Время обедать! 14.20 Доброго здоровья! (12+) 15.00 Понять. Простить (16+) 15.30 «Сочи-2014». Итоги дня 16.00 Новости	16.15 Док. фильм «Вячеслав Фетисов. Все по-честному» (12+) 17.00 В наше время (12+) 17.45 Наедине со всеми (16+) 18.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжное двоеборье. Личное первенство. Гонка. Коньки. Мужчины. 10000 м. Фристайл. Мужчины. Хаф-пайп. Квалификация. Трамплин	19.25 Перепиши судьбу 20.05 Пусть говорят 21.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжное двоеборье. Личное первенство. Гонка. Коньки. Мужчины. 10000 м. Фристайл. Мужчины. Хаф-пайп. Квалификация. Бобслей. Женщины	23.00 Вечерние новости (с субтитрами) 23.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Коньки. Мужчины. 10000 м. Продолжение. Фристайл. Мужчины. Хаф-пайп. Квалификация. Продолжение. Бобслей. Женщины. Продолжение	01.00 Вечерний Ургант (16+) 01.45 «Когда плавится лед» 02.40 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Мужчины. Хаф-пайп. Финал. Бобслей. Женщины 03.40 Дрю Берримор в комедии «Нецелованная» (16+)
--	--	--	---	--	--	---

	06.00 Утро России 10.00 Док. фильм «Жизнь взаимы. Ломбарды. Возвращение» (12+)	10.55 О самом главном 11.30 Дневник Олимпиады 12.00 Вести 12.30 Вести – Сибирь 12.50 Вести – дежурная часть	13.00 «Тайны следствия» (12+) 14.00 Особый случай (12+) 15.00 Вести 15.30 Местное время. Вести – Иркутск	15.50 Вести – дежурная часть 16.00 «Пока станица спит» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести – Иркутск	18.30 «Ликвидация» (12+) 19.30 Прямой эфир (12+) 20.40 Местное время. Вести – Иркутск 21.00 Вести	21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Людмила» (12+) 23.50 Дневник Олимпиады 00.20 «Людмила» (12+) 03.05 «Анискин и Фантомас». 1-я серия
--	---	---	---	--	--	---

	07.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи 12.00 «Олимпийское время». Панорама дня 14.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи					
	07.00 НТВ утром 09.40 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.00 Сегодня	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.55 До суда (16+) 12.55 Суд присяжных (16+) 14.00 Сегодня 14.25 «Суд присяжных».	Окончательный вердикт (16+) 15.35 «Дело врачей» (16+) 16.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 17.00 Сегодня 17.25 Прокурорская	проверка (16+) 18.40 Говорим и показываем (16+) 19.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 20.00 Сегодня 20.30 «Улицы разбитых	фонарей» (16+) 22.25 «Шаман-2» (16+) 00.15 «Сегодня». Итоги 00.35 «Морские дьяволы» (16+) 02.35 Квартирный вопрос (0+)	03.35 Главная дорога (16+) 04.05 «Второй убойный» (16+) 06.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)

Россия

02.45 «Анискин и Фантомас» (0+)

Режиссер Михаил Жаров.
В ролях: Михаил Жаров, Татьяна Пельцер.
СССР, 1973.
Телевизионный детектив по мотивам произведений В. Липатова об умном, внешне простоватом, добродушном сельском участковом Анискине, раскрывающем любые преступления. Злоумышленники в черных масках-чулках ограбили сельского кассира. Расследование ведет старший лейтенант Анискин. Он полагает, что местные дети чересчур увлеклись игрой во французского злодея Фантомаса.

Среда, 19 февраля

	06.00 Телеканал «Олимпийское утро на Первом» 10.00 Новости 10.05 Женский журнал 10.15 Контрольная закупка 11.05 Жить здорово! (12+)	12.00 Модный приговор 13.00 Новости 13.15 «Сочи-2014». Итоги дня 13.45 Энциклопедия зимней Олимпиады 14.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Сноуборд.	Параллельный гигантский слалом. Квалификация. Горные лыжи. Мужчины. Гигантский слалом 17.00 Новости (с субтитрами) 17.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Горные лыжи. Мужчины.	Гигантский слалом. Продолжение. Сноуборд. Параллельный гигантский слалом. Финал 20.00 Новости (с субтитрами) 20.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Горные лыжи. Мужчины.	Гигантский слалом 21.00 Сочи-2014 21.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Хоккей. Четвертьфинал. Фигурное катание. Женщины. Короткая программа В перерыве. Новости	(с субтитрами) 01.35 Энциклопедия зимней Олимпиады 01.55 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фигурное катание. Женщины. Короткая программа. Продолжение 04.30 В наше время (12+)
--	---	---	---	---	---	--

	06.00 Утро России 10.00 Док. фильм «Аллергия. Реквием по жизни» (12+) 10.55 О самом главном	11.30 Дневник Олимпиады 12.00 Вести 12.30 Вести – Сибирь 12.50 Вести – дежурная часть 13.00 «Тайны следствия» (12+) 14.00 Особый случай (12+)	15.00 Вести 15.30 Местное время. Вести – Иркутск 15.50 Вести – дежурная часть 16.00 «Пока станица спит» (12+) 16.50 «Карусель» (12+)	18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести – Иркутск 18.30 Вести – дежурная часть 18.45 «Ликвидация» (12+) 19.40 Прямой эфир (12+) 20.35 XXII Зимние	Олимпийские игры в Сочи. Лыжные гонки. Командный спринт. Финал 21.50 «Людмила» (12+) 22.50 Дневник Олимпиады 23.20 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи. Биатлон. Смешанная	эстафета 01.00 «Людмила» (12+) 02.45 «Анискин и Фантомас». 2-я серия 04.10 Док. фильм «Аллергия. Реквием по жизни» (12+)
--	---	--	--	---	---	---

	07.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи 12.00 «Олимпийское время». Панорама дня 14.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи					
	07.00 НТВ утром 09.40 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.00 Сегодня	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.55 До суда (16+) 12.55 Суд присяжных (16+) 14.00 Сегодня 14.25 «Суд присяжных».	Окончательный вердикт (16+) 15.35 «Дело врачей» (16+) 16.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 17.00 Сегодня	17.25 Прокурорская проверка (16+) 18.40 Говорим и показываем (16+) 19.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 20.00 Сегодня	20.30 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 22.25 «Шаман-2» (16+) 00.15 «Сегодня». Итоги 00.35 «Морские дьяволы» (16+) 02.35 Дачный ответ (0+)	03.35 «Преступление будет раскрыто» (16+) 04.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «Арсенал» – «Бавария» 06.40 Дикая природа (0+)

Четверг, 20 февраля

1	11.05 Жить здорово! (12+) 12.10 Модный приговор 13.00 Новости 13.05 «Сочи-2014». Итоги дня 13.35 Время обедать! 14.05 Доброго здоровьица! (12+)	14.45 В наше время (12+) 15.40 Док. фильм «Алексей Мишин. Между звездами» (12+) 16.45 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Мужчины. Ски-кросс. Квалификация	17.00 Новости 17.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжное двоеборье. Командное первенство. Трамплин 18.10 Сочи-2014 18.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Мужчины. Ски-кросс. Финал. Лыжное двоеборье. Командное первенство. Эстафета 21.05 Пусть говорят из Сочи» (16+)	22.00 Время 22.30 «У Бога свои планы» (16+) 00.25 Вечерний Ургант (16+) 00.55 «Олимпийские вершины. Биатлон» (12+) 02.00 «Чужие» (16+) 04.35 В наше время (12+)
РОССИЯ 1	11.30 Дневник Олимпиады 12.00 Вести 12.30 Вести – Сибирь 12.50 Вести – дежурная часть 13.00 «Тайны следствия» (12+) 14.00 Особый случай (12+) 15.00 Вести	15.30 Местное время. Вести – Иркутск 15.50 Вести – дежурная часть 16.00 «Пока станица спит» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести –	Иркутск 18.30 Вести – дежурная часть 18.40 «Ликвидация» (12+) 19.40 Прямой эфир (12+) 20.40 Местное время. Вести – Иркутск 21.00 Вести	21.45 «Обратный путь» (12+) 23.30 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи. Фигурное катание. Женщины. Произвольная программа 04.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым». Олимпийский выпуск» (12+)

РОССИЯ 2	07.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи 12.00 «Олимпийское время». Панорама дня 14.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи	10.40 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.00 Сегодня 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.55 До суда (16+) 12.55 Суд присяжных (16+)	14.00 Сегодня 14.25 «Суд присяжных». (16+) 15.35 «Дело врачей» (16+) 16.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 17.00 Сегодня	17.25 Прокурорская проверка (16+) 18.40 Говорим и показываем (16+) 19.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 20.00 Сегодня	20.30 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 22.25 «Шаман-2» (16+) 00.15 «Сегодня». Итоги 00.35 «Морские дьяволы» (16+) 02.35 Лига чемпионов	УЕФА. Обзор 03.05 Спасатели (16+) 03.35 Дикий мир (0+) 04.05 «Второй убийный» (16+) 06.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)
-----------------	---	---	--	---	--	---

Пятница, 21 февраля

1	12.10 Модный приговор 13.00 Новости 13.05 Женский журнал 13.15 Время обедать! 13.55 Доброго здоровьица! (12+) 14.35 Истина где-то рядом (16+) 14.50 «Сочи-2014». Итоги дня	15.20 Понять. Простить (16+) 15.50 «Олимпийские вершины. Хоккей» (12+) 16.45 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Женщины. Ски-кросс. Квалификация 17.00 Новости (с субтитрами)	17.25 Самые-самые! 18.10 Сочи-2014 18.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Ски-кросс. Финал 20.00 Новости (с субтитрами) 20.15 Пусть говорят из Сочи (16+) 21.20 Энциклопедия зимней	Олимпиады 21.45 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Горные лыжи. Женщины 23.00 Вечерние новости 23.25 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Биатлон. Женщины. Эстафета	01.00 Вечерний Ургант (16+) 01.40 Энциклопедия зимней Олимпиады 02.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Хоккей. Полуфинал. Горные лыжи. Женщины. Слалом 04.30 «Сицилийский клан» (16+)
РОССИЯ 1	10.55 О самом главном 11.30 Дневник Олимпиады 12.00 Вести 12.30 Вести – Сибирь 12.50 Вести – дежурная часть 13.00 «Тайны следствия» (12+) 14.00 Особый случай (12+)	15.00 Вести 15.30 Местное время. Вести – Иркутск 15.50 Вести – дежурная часть 16.00 «Пока станица спит» (12+) 18.00 Вести	18.10 Местное время. Вести – Иркутск 18.30 Смеяться разрешается (12+) 19.30 Прямой эфир (12+) 20.40 Местное время. Вести – Иркутск 21.00 Вести	21.40 Спокойной ночи, малыши! 21.50 «Я подарю себе чудо» (12+) 23.50 «Красный лотос» (12+) 01.25 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи.	Шорт-трек 03.45 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым». Олимпийский выпуск» (12+) 05.35 Комната смеха 06.00 «Крепкий орешек»

РОССИЯ 2	07.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи 12.00 «Олимпийское время». Панорама дня 14.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи	11.00 Сегодня 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.55 До суда (16+) 12.55 Суд присяжных (16+) 14.00 Сегодня 14.25 «Суд присяжных».	Окончательный вердикт (16+) 15.35 «Дело врачей» (16+) 16.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 17.00 Сегодня 17.25 Прокурорская проверка (16+)	18.40 Говорим и показываем (16+) 19.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 20.00 Сегодня 20.30 «Улицы разбитых	фонарей» (16+) 00.25 «Улицы разбитых фонарей 13». Счастливым сезон «Ментов» (16+) 01.15 «Морские дьяволы» (16+)	03.10 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «Бетис» (Испания) – «Рубин» 05.20 Лига чемпионов УЕФА (16+) 05.50 «Преступление будет раскрыто» (16+)
-----------------	---	---	---	---	---	--

Суббота, 22 февраля

1	08.35 Игрый, гармонь любимая! 09.20 Дисней-клуб. «София Прекрасная» 09.45 Мультсериал «Смешарики» 10.00 Умницы и умники (12+) 10.45 Слово пастыря 11.00 Новости 11.15 Смак (12+)	11.55 Премьера. «Любовь Успенская. «Я знаю тайну одиночества» 13.00 Новости 13.10 Идеальный ремонт 14.05 «Сочи-2014». Итоги дня 14.35 «Певцы на час» 15.20 «Служили два товарища» (12+)	17.10 К юбилею актера. Премьера. «Олег Янковский. «Я, на свою беду, бессмертен» 18.10 Сочи-2014 18.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжи. Женщины. Масс-старт. 30 км 20.10 «Татьяна Тарасова: «У	меня не ледяное сердце» 21.05 Кто хочет стать миллионером? 22.00 Время 22.15 Пусть говорят из Сочи (16+) 23.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Коньки. Командная гонка	преследования 00.30 «Олимпийские вершины. Фигурное катание» 01.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фигурное катание. Показательные выступления. Бобслей. Четверки 05.00 В наше время (12+)
РОССИЯ 1	– Иркутск 09.20 Военная программа 09.50 Планета собак 10.20 Субботник 11.05 «Моя планета» 12.00 Вести	12.10 Местное время. Вести – Иркутск 12.20 Вести – дежурная часть 12.55 Дневник Олимпиады 13.25 Шоу «Десять миллионов»	14.25 Субботний вечер 16.25 «Жизнь рассудит» (12+) 17.25 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи. Сноуборд. Параллельный	слалом. Финал 20.05 «Жизнь рассудит» (12+) 23.05 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи. Биатлон. Эстафета.	Мужчины 01.00 Вести в субботу 01.45 Дневник Олимпиады 02.15 «Терапия любовью» (12+)

РОССИЯ 2	07.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи 12.00 «Олимпийское время». Панорама дня 14.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи	08.25 Смотр (0+) 09.00 Сегодня 09.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+) 09.45 Их нравы (16+)	10.25 Готовим с Алексеем Зиминым (0+) 11.00 Сегодня 11.20 Главная дорога (16+) 11.55 Кулинарный поединок (0+)	13.00 Квартирный вопрос (0+) 14.00 Сегодня 14.25 Своя игра (0+) 15.10 «Морские дьяволы. Смерч» (16+)	20.00 Центральное телевидение 20.50 «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 01.45 «Репортаж судьбы» (16+)	03.40 Авиаторы (12+) 04.15 «Дело Крапивинных» (16+) 06.15 «Преступление будет раскрыто» (16+)
-----------------	---	--	--	---	--	---

Воскресенье, 23 февраля

1	08.35 «Горячий снег» (12+) 07.00 Новости 07.10 «Горячий снег». Продолжение (12+)	08.40 Армейский магазин 09.15 Дисней-клуб. «София Прекрасная» (S) 09.40 Мультсериал «Смешарики. Пин-код» (S) 09.55 Здоровье (16+) 11.00 Новости	11.10 Фильм «Офицеры» 13.00 Новости 13.10 Женский журнал 13.30 «Сочи-2014». Итоги дня 14.00 К Дню защитника Отечества. «С песней к Победе!» Концерт в Кремле	16.05 «Небесный тихоход» 17.40 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фигурное катание. Показательные выступления. 19.55 «Золотые моменты Олимпиады»	21.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Хоккей. Финал 23.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Итоги	01.00 Церемония закрытия XXII зимних Олимпийских игр в Сочи. Прямой эфир 03.30 «Гамбит» (16+) 05.10 Контрольная закупка
РОССИЯ 1	08.35 Сам себе режиссер 09.30 Смехопанорама 10.00 Утренняя почта 10.35 Сто к одному 11.20 Местное время. Вести – Иркутск. Неделя в городе.	12.00 Вести 12.10 Городок 12.40 Док. фильм «Такой хоккей нам не нужен». Николай Озеров» (12+) 13.35 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи	15.50 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи. Лыжные гонки. Масс-старт. 50 км. Мужчины 19.00 Вести 19.20 Местное время. Вести – Иркутск	19.30 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи. Бобслей. Четверки 21.00 Вести недели 22.30 Праздничный концерт к Дню защитника Отечества	01.00 Церемония закрытия XXII зимних олимпийских игр в Сочи. Прямой эфир 03.30 «Мой нежно любимый детектив»	

РОССИЯ 2	07.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи 12.00 «Олимпийское время». Панорама дня 14.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи	09.15 Русское лото плюс (0+) 09.45 Их нравы (0+) 10.25 Едим дома (0+) 11.00 Сегодня	11.20 Первая передача (16+) 11.55 Чудо техники (12+) 12.25 Поедем, поедим (0+)	13.00 Дачный ответ (0+) 14.00 Сегодня 14.25 Своя игра (0+) 15.10 «Морские дьяволы. Смерч» (16+)	23.30 «Большой спорт». Олимпийское время 04.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи	20.00 «Сегодня». Итоговая программа 20.50 «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 01.35 «Вопрос чести» (16+)	03.25 Авиаторы (12+) 04.00 «Дело Крапивинных» (16+) 06.00 «Преступление будет раскрыто» (16+)
-----------------	---	--	--	--	---	---	---

Анонс

Первый
22.30 «У Бога свои планы» (16+)
Режиссер Дмитрий Тюрин.
В ролях: Елена Захарова, Дмитрий Орлов.
Россия, 2012.
Настя Светлова, 35-летняя суррогатная мать со стажем, при родах пятого ребенка получает травму и теряет возможность иметь детей. И происходит это как раз в тот самый момент, когда она, наконец-то, решает обзавестись своим собственным ребенком.

Первый
04.30 «Сицилийский клан» (16+)
Режиссер Анри Верней.
В ролях: Жан Габен, Ален Делон.
Франция, 1969.
Молодой гангстер Роже Сарте совершает побег из фургона, перевозящего его в тюрьму из Дворца Правосудия. Все проходит удачно благодаря помощи главы сицилийского клана Витторио Маналезе. Роже нужен ему для участия в дерзком ограблении.

Первый
15.20 «Служили два товарища» (12+)
Режиссер Евгений Карелов.
В ролях: Олег Янковский, Ролан Быков.
СССР, 1968.
Главные персонажи этой истории времен гражданской войны – красноармеец Некрасов, по приказу ставший фронтным кинооператором, и его помощник Карякин, бывший командир роты, бдительно опекающий беспомощного и, по его мнению, не вполне надежного «фотографа».

Первый
16.05 «Небесный тихоход» (0+)
Режиссер Семен Тимошенко.
В ролях: Николай Крючков, Василий Меркурьев.
СССР, 1945.
Три друга, летчики-офицеры, поклялись не любить до конца войны. Однако военная служба познакомила их с летчицами женской эскадрильи. И друзья один за другим начали сдавать свои позиции. После тяжелого ранения летчик Булочкин вынужден летать не на скоростном истребителе, а на «тихоходе» У-2.

● Визит

Проблемы сельского хозяйства Обсудили на совещании в Бохане

Боханский район с рабочей поездкой посетили министр сельского хозяйства Иркутской области Ирина Бондаренко и заместитель губернатора – руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев.

Мясо вместо молока

Делегация министерства посетила сельхозпредприятия Боханского района, чтобы определить перспективы их развития. Специалисты оценили работу ОАО «Приангарское» и обсудили возможности его перепрофилирования с молочного на мясное производство. Руководитель хозяйства Константин Хороших посоветовал, что молочное направление себя не оправдывает – себестоимость производства одного литра молока выше его закупочной цены. Свою негативную роль играют удаленность предприятия от райцентра, высокие затраты на ГСМ, нехватка кадров.

Осмотрев ферму в деревне Мутиново, где на откормочной площадке содержится 600 голов КРС, министр оценила хорошую базу хозяйства для развития мясного направления. Ирина Бондаренко акцентировала внимание на том, что для эффективного разведения мясных пород надо эти породы внедрять, а значит, применять хорошее качественное семя. Как



пример министр привела опыт ЗАО «Приморский», где успешно ведется работа по мясному животноводству, и предложила на его базе провести выездной семинар, чтобы сельхозтоваропроизводители Боханского района могли поучиться и перенять положительный опыт.

Использовать опыт успешных хозяйств

Во второй половине дня участники рабочей поездки провели плановое заседание с руководителями сельхозпредприятий, крестьянско-фермерских хозяйств, где были подведены итоги работы за 2013 год и проведены балансовые комиссии. Открывая заседание, Анатолий Прокопьев сказал:

– Вместе мы должны проговорить все проблемы, которые мешают повысить эффективность работы. В послании губер-

натора четко прозвучало, что территория Усть-Ордынского Бурятского округа должна стать опорной в развитии сельского хозяйства всей области. Потенциал у Боханского района есть, и его надо развивать.

Министр сельского хозяйства, обращаясь к присутствующим, сказала, что прошедший год был успешным для растениеводства. Боханский район прибавил в посевных площадях, но ситуация в животноводстве значительно ухудшилась.

Ирина Бондаренко отметила, что на поддержку сельхозотрасли региона в прошедшем году из федерального и областного бюджетов направлено 3 млрд рублей. Вновь заработали лизинговые программы, которые будут продолжены.

– Несмотря на то что в 2014 году финансирование отрасли снижено, обязательства по

производству сельхозпродукции мы обязаны выполнить, – прокомментировала ситуацию Ирина Бондаренко. – Приобретение техники и животных в лизинг – один из путей повышения эффективности.

Также в ходе заседания было сказано о необходимости улучшать семенной фонд, для этого министерство обязывает всех производителей засеять в этом году не менее десяти процентов посевных площадей элитными семенами.

– Если не будем работать с семенами, у нас нет шансов получить хороший урожай, – подчеркнула Ирина Викторевна.

В ходе заседания руководители сельхозпредприятий района представили отчеты. Не все хозяйства смогли справиться с поставленными задачами: на 60% выполнены обязательства по молоку, на 86% – по поголовью. Так, ОАО «Вершина» сократило поголовье коров, переходя на мясное производство. В ОАО им. Балтахинова вместо планируемых 100 голов была закуплена только половина.

Руководитель службы ветеринарии Иркутской области Борис Балыбердин осветил ситуацию по ветеринарно-санитарному состоянию в районе, отметив болевые точки. Им был предложен вариант решения проблемы с кадрами – трудоустроить специалистов хозяйств в ветслужбу района. Полставки ветврача

даст возможность получать и проводить на месте, не выезжая в райцентр, ветеринарные мероприятия. Это предложение было одобрительно встречено руководителями сельхозпредприятий. Также Борис Николаевич сказал о том, что необходимо привести в соответствие с санитарными требованиями уже имеющиеся в районе убойные цеха, а Ирина Бондаренко добавила, что вопрос их создания нужно тщательно проработать, и для этих целей создается рабочая группа.

В ходе заседания были затронуты вопросы взаимодействия с местными властями, реализации программы «Социальное развитие села» и наболевшая проблема черных лесорубов. Анатолий Прокопьев призвал глав поселений решительно реагировать на факты незаконной вырубки леса, привлекая правоохранительные органы. В заключение руководитель администрации округа еще раз напомнил о том, что эффективность хозяйствования зависит, в том числе, от самих сельхозтоваропроизводителей, и, приводя в пример опыт других предприятий, где успешно развиваются растениеводство и животноводство, призвал не ограничивать себя одним направлением работы, а соблюдать разумный баланс.

Мария НАДЕИНА
Фото автора

● Надзор

В Прибайкалье осложнилась оперативная обстановка с пожарами

Только за минувшие выходные на них погибли три человека, в том числе двое детей. ЧП произошли в Усолье-Сибирском и в деревне Куяда Эхирит-Булагатского района. Всего с начала года в области пожары унесли 40 человеческих жизней. Сотрудники МЧС усиливают на местах профилактическую работу, а в двух муниципалитетах введен особый противопожарный режим.

Оперативная сводка регионального управления МЧС пестрит сообщениями о пожарах. Только за прошедшее воскресенье в области зафиксировано

девять таких ЧП. Самое трагическое произошло в деревне Куяда Эхирит-Булагатского района. Там в дыму задохнулись пятилетняя девочка и ее брат, которому через месяц должно было исполниться два года. По словам матери, она отлучилась в магазин, пока малыши дома смотрели телевизор. Когда женщина вернулась, помещение было сильно задымлено, детей сразу найти не удалось.

– Женщина позвала на помощь родственников, которые жили неподалеку. Они нашли детей в платяном шкафу без сознания. Оба ребенка отравились угарным газом. Взрослые вызвали скорую помощь и на частной

машине выехали навстречу медикам с пострадавшими детьми. Однако врачам спасти малышей не удалось.

Скорее всего, причиной трагедии стала детская шалость с огнем, пояснил заместитель начальника управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Иркутской области Александр Кузнецов.

Еще одно ЧП произошло в ночь с 8 на 9 февраля в Усольском районе. В садоводстве «Здоровье» загорелся деревянный дачный дом. Хозяин с ожогами рук и спины был госпитализирован в местную больницу. В ходе разборки конструкций дома начальник караула обнаружил на полу обгоревшие останки 41-летней женщины.

По предварительным данным, причинами возникновения пожара могли стать нарушение правил эксплуатации печного отопления или неисправность электропроводки.

Сейчас сотрудники МЧС совместно с коллегами из органов внутренних дел в разных территориях Прибайкалья проводят дополнительные рейды, проверки, подворовые обходы. Особое внимание уделяется лицам, ведущим асоциальный образ жизни, а также многодетным семьям, семьям, где проживают подростки, состоящие на профилактическом учете.

Юлия МАМОНТОВА

СЕЗОННЫЕ ПРЕПЯТСТВИЯ ОГНЮ

Количество пожаров в Усть-Ордынском округе увеличилось, и администрация округа принимает соответствующие меры.

– Действительно, на территории Усть-Ордынского Бурятского округа наблюдается довольно резкое ухудшение оперативной обстановки, в сравнении с аналогичным прошлогодним периодом, – констатирует специалист второй категории в области ГО и ЧС Иван Иванов, курирующий территорию Усть-Ордынского округа. Число пожаров увеличилось на 13, количество погибших – на 20%.

– Наиболее сложная обстановка сложилась в самом большом, в отношении плотности населения, районе, то есть Эхирит-Булагатском, – продолжает тему главный государственный инспектор Усть-Ордынского Бурятского округа Александр Гатунок. – Количество пожаров увеличилось на 28%. В общей сложности с начала года произошло 25 пожаров, за первые четыре декады 2013 года случилось 20 возгораний.

10 февраля заместитель руководителя администрации Усть-Ордынского округа Андрей Калашников в связи со сложившейся пожароопасной обстановкой, вызванной резким понижением уличной температуры, направил соответствующие предписания мэрам муниципальных районов.

Виктор ПРОСЕКИН



● Встреча

Землячество «Нютаг» собирает друзей

По сложившейся доброй традиции ежегодно в столице Бурятии Улан-Удэ в дни празднования Сагаалгана Осинско-Боханское землячество «Нютаг» собирает своих земляков. Одна из главных целей встречи – пообщаться, поделиться новостями и планами на будущее.

В этом году делегации двух районов возглавили их руководители – мэр Осинского района Виктор Богданов и мэр Боханского района Сергей Середкин. В ее состав вошли представители разных сфер – органов местного самоуправления, образования, культуры, сельскохозяйственного производства. Этот год стал юбилейным для землячества – 20 лет.

Преодолев несколько сотен километров, нашу делегацию радушно встретили на Мандрике – перевале перед Улан-Удэ. Гостей напоили горячим чаем, а между тем подоспела делегация Боханского района. Одной колонной, во главе с председателем землячества «Нютаг» Валерием Ивановым, принимающая сторона и представители двух районов направились в город.

Ранним утром в конференц-зале Бурятского Государственного института прошел круглый стол. В рамках 20-летия состоялась небольшой экскурс в историю возникновения общественного объединения. В марте этого года исполняется 75 лет уроженцу Бурят-Янгут выдающему деятелю искусств, одному из основателей вокального искусства Бурятии Вячеславу Елбаеву. Баир Турбянов, директор колледжа искусств имени П.И. Чайковского, сказал несколько теплых слов о нашем земляке,



Мэры Осинского и Боханского районов поздравляют земляков с Сагаалганом

который и сегодня трудится в данном колледже, и, пользуясь случаем, пригласил на концерт, посвященный знаменательной дате.

Руководитель религиозной организации шаманов «Дархан» Эдуард Махутов довел до сведения участников круглого стола, что 14 июня этого года планируется проведение большого районного Тайлагана, поклонение горе Удактай. Эдуард Николаевич выступил с просьбой к мэру нашего района Виктору Богданову оказать посильную помощь в его организации.

Вторая часть встречи прошла в театре оперы и балета им. Г. Цыденжапова, где состоялся торжественный концерт. Зал

театра собрал немало земляков и был полон. Со сцены прозвучало много добрых и теплых слов в адрес тех, кто стоял у истоков создания землячества, и тех, кто сегодня оказывает неоценимую помощь. Из истории: все начиналось с обусинской юрты, которая была привезена в Улан-Удэ в подарок землячеству «Обуса». Инициаторами этого были Андрей Петрович Хамаганов и Афанасий Дамбуевич Николаев. В связи с юбилейной датой объединение «Нютаг» не могло оставить это без внимания. В составе делегации Осинского района приехала Наталья Васильевна Хамаганова и Анжела Лаврентьева Хамаганова, поэтому председатель

землячества Валерий Иванов вручил им памятные подарки и по бурятской традиции почетным гостям вручили хадак. Перед собравшимися в зале земляками выступили руководители двух районов и рассказали выходцам этих территорий, как сегодня обстоят дела на их малой родине.

Завершилось торжественное мероприятие праздничным чаепитием. Здесь собрались земляки из разных сел и деревень Осинского и Боханского районов, разных возрастов и национальностей. Это был действительно приятный вечер, кто-то проливал слезы радости от оказанного внимания, кто-то, не скрывая эмоций, горячо и сердечно обнимал старых дру-

зей, ведь в суматохе большого города, наверное, для многих это единственный день в году, когда они встречаются со своими земляками. Весь зал в этот вечер был наполнен теплотой общения.

Перед отъездом Осинско-Боханское землячество организовало для гостей посещение дацана на «Лысой горе», одного из самых энергетических мест в городе. Затем, после дружеских объятий и прощаний, делегации отправились домой, каждый из ее членов с «наказом» – передать на свою малую родину привет из солнечной Бурятии!

Федор ТОКТОНОВ
Фото автора

● Проблема

В сельской местности не хватает нотариальных контор Валерий Лукин видит в этом нарушение Конституционных прав граждан

Уполномоченный по правам человека в Иркутской области Валерий Лукин обратился к начальнику управления Министерства юстиции РФ по Иркутской области Татьяне Возжаевой с предложением вернуться к рассмотрению вопроса о необходимости увеличения количества должностей нотариусов в Иркутской области.

В адрес уполномоченного поступают обращения, главным образом от жителей сельской местности, по поводу сложностей в получении нотариальных услуг. Причина банальна – недостаток специалистов. Анализ, проведенный аппаратом уполномоченного, показал, что в Иркутской области количество нотариусов в отношении к численности населения в два раза меньше, чем в среднем по Российской Федерации. К примеру, в Ангарском нотариальном округе в соответствии с нормативами, утвержденными Минюстом РФ, должны работать 20 нотариусов, фактически же их предусмотрено только девять. И такой пример не единичен.

В апреле 2013 года уполномоченным было направлено обращение к губернатору Иркутской области Сергею Ерощенко с просьбой выйти с законодательной инициативой об увеличении должностей нотариусов. Однако управление Минюста РФ по Иркутской области в своем заключении по данному вопросу указало, что увеличение количества должностей нотариусов на территории Иркутской области является нецелесообразным.

По мнению уполномоченного, нотариусы в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи реализуют Конституционное право гражданина, которое в текущий момент не всегда удается реализовать. В своем письме к губернатору он также отмечает, что увеличение количества нотариусов не потребует вложения государственных средств, а напротив, обеспечит дополнительные поступления в бюджеты муниципалитетов.

Юрий ЮДИН

В Усолье-Жилкино устраняются последствия подтопления

Жители пострадавшей деревни вернулись в свои дома после зимнего наводнения, случившегося 4 февраля. По информации главы МО «Александровское» Сергея Прохорова, вода пошла днем, поднявшись выше берега на полтора метра, хлынула на улицу, стоящую на берегу Ангары, залила дворы и постройки, всего 18 участков. Жители деревни были размещены в эвакуационном пункте, развернутом в помещении дома культуры в селе Александровское, где им было обеспечено горячее питание и временный ночлег. В четверг утром люди начали возвращаться в свои жилища. Убытки еще не подсчитаны, но известно, что в некоторых домах вода стояла выше уровня пола. Были уничтожены значительные запасы кормов, погибло несколько животных.

Уровень воды постепенно падает. В настоящее время сотрудники МЧС помогают людям справиться с последствиями паводка, организован подвоз дров и горячее питание. Причиной повышения уровня воды в Ангаре стал ледостав.

Мария НАДЕИНА

● Конкурс

Праздник грации и мужества

В Усть-Ордынском прошел окружной конкурс «Баатар, Дангина – 2014»

7 февраля 24 юных и молодых представителя из районов округа оспаривали звания самых красивых, талантливых на конкурсе «Баатар, Дангина – 2014». Но прежде они прошли отбор у себя в районах, благодаря чему только самые достойные представляли свои малые родины. Мало обладать модельной внешностью, вокальными и танцевальными данными, надо еще владеть родным языком, любить свою культуру.

ОГБУК «Усть-Ордынский национальный центр народного творчества» – организатор столь успешного и зрелищного проекта, направленного на популяризацию и развитие бурятской культуры. Конкурс открывает новые имена и открывает путь для молодых талантов. Победа в конкурсе – не только престиж, перспективы роста, но и модная тенденция для молодежи.

Красавицы и молодцы

Саму конкурсную программу можно охарактеризовать одним словом – шоу. Шоу талантов и мастерства, красоты и грации, удачи и мужества. Участники от семи до 30 лет представляли себя, танцевали, делали подарок Белому старцу, шутили, показывали вечерние наряды. В четырех номинациях – Эдир Дангина, Эдир Баатар, Дангина и Баатар развернулась борьба за звания. Надо ли говорить о том, что каждый конкурсант был уникален и ярк по-своему.

Визитная карточка показала кто на что способен, уровень подготовки. Среди маленьких красавиц-Эдир Дангина бурные аплодисменты вызвала семилетняя Фаина Иванова из Осинского района – девочка обладает природной харизмой, статью. А каждый выход Елены Павловой, представительницы Баяндаевского района, стал настоящим спектаклем. Без сомнения, она затмила всех и стала лидером на звание Дангина.



Не менее ярк был состав молодцев на звание Эдир Баатар и Баатар: от самого маленького, семилетнего Олега Ботороева из Баяндаевского, до прославленного Петра Саганова из Аларского района. Петр в 2010 году стал лучшим учеником Иркутской области, активно участвует в различных конкурсах.

В танцевальном конкурсе конкурсанты были в разных образах, полет фантазии не ограничен. Девочки и девушки показывали нежные и трогательные номера, мальчики и молодые люди обратились к древним истокам.

Мальчики состязались в небывших, представляя себя на охоте, в цирке. Жамнин Ринчинов из Боханского района рассказал реальный случай: как в Санкт-Петербурге участников ансамбля «Алтаргана» остановил милиционер. Руководит ансамблем мама Жамнина Сэржэма. На вопрос: «Кто такие?», она ответила: «Это мои дети». А дети разных национальностей – татарин, русский, лаосец. Жамнин по-

дал эту историю с юмором, зрители от души смеялись.

И, конечно же, венцом праздника стал показ вечерних нарядов. Дефиле Елены Павловой было верхом совершенства и достоинства.

Лауреаты

Итоги не стали неожиданностью. Званий Эдир Баатар и Баатар удостоились боханцы – Жамнин Ринчинов и Иван Николаев. Корону Эдир Дангины получила Мария Александрова из Осинского района, Дангины – Елена Павлова. Прошлогодние лауреаты – Николай Хамгушкев, Михаил Спасов, Валентина Марактаева и Вероника Петонова передали им с благожеланиями переходящие атрибуты конкурса – толи (нагрудное украшение) для сильной половины и короны – для прекрасной. Лауреаты представят Иркутскую область на межрегиональном конкурсе в Улан-Удэ.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ



● Творчество

В ПРОКАТЕ ФИЛЬМ УЛАН-УДЭНСКОГО РЕЖИССЕРА

С 6 февраля в Иркутске, Ангарске, Усть-Ордынском начался показ фильма улан-удэнского режиссера Юрия Ботоева «Каникулы в Таиланде». В Иркутске картину покажут в сети кинотеатров «Баргузин», в Ангарске – в «КиноЦентре», в Усть-Ордынском – в ККЗ «Эрдэм». В Улан-Удэ премьера уже состоялась.

А прежде творческая группа, состоящая из режиссера Юрия Ботоева, исполнительного директора Дениса Ластина, пресс-секретаря Татьяны Хамхановой, представила фильм жителям Иркутской области. Фильм снят по сценарию Юрия Ботоева. Работу над ним начали еще в 2012 году. По словам автора идеи, изначально была лишь основная канва сюжета, по ходу съемок добавлялись сцены. Хитросплетения, неожиданности и, конечно, любовь. История выдуманная, но такое, говорят создатели, явно с кем-то случилось.

Фильм снимался на Байкале, в Иркутске и в Таиланде. В нем задействованы актеры, как профессиональные, так и непрофессионалы. Главные роли сыграли иркутская актриса Ольга Кашкарева и студент актерского факультета ВСГАКИ Андрей Чирков. Гида в Паттайе изображал Владимир Петушкев, коммерческий директор медиацентра БМЖ. В массовках снялись наши сограждане из Иваново, Воркуты, Братска, Иркутска, в общей сложности около ста человек.

В Бурятии сегодня настоящий кинобум, только в 2013 году снято восемь фильмов. «Каникулы в Таиланде» подкупают своей искренностью и уверенностью займут не последнее место в бурятском кинематографе. Сюжет понятен и прост: два друга, и оба Андреи, бурно провели Новый год, и теперь им предстоит отдохнуть. Одному в теплом Таиланде, другому на берегу заснеженного Байкала. Но перед тем как им развлекаться, приятели перепутали телефоны. И, находясь в разных странах, они будут общаться каждый от лица своего друга.

По словам Юрия Ботоева, на съемках сложилась команда творческих людей, которая будет снимать кино даже при отсутствии денег. А кино это поистине народное – любой желающий может сняться, почувствовать себя звездой экрана.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

● Реклама

Реализуются

СЕНУБОРОЧНЫЕ ГРАБЛИ

«беляевские»: боковые тракторные, конные, для мотоблоков, для а/машин УАЗ. Новогодние скидки, рассрочка платежа, заказы. п. Усть-Ордынский. Тел.: 89149009215, 89041370904.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

6х8, евроремонт, избушка 5х6, гараж на две машины, баня, надворные постройки для скота, приусадебный участок 40 соток. Цена 1200 тыс. рублей. Баяндаевский р-н, с. Васильевск. Тел. 89642104848.

Учредители:
Администрация Усть-Ордынского Бурятского округа (669001, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, д. 18);
областное государственное автономное учреждение «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а»)

Издатель: ОГАУ «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а») Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ № ТУ38-00699 от 17 декабря 2013 года выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

12+

ПАНОРАМА
округа

Главный редактор – Н.А. Озерникова
Адрес редакции: 669001, Иркутская область, п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5
Телефон: (839541) 3-11-38, факс (839541) 3-55-77
E-mail: print@ogirk.ru, og@ogirk.ru

Газета отпечатана в типографии филиала Усть-Ордынский ОГАУ «Издательский центр», п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5
Тираж 2 500. Заказ № 0144/у
Номер подписан в печать 12 февраля 2014 г. в 18.00, по графику – в 18.00. Подписка производится до 16 числа предподписного месяца. Индекс 51503. Цена в розницу – свободная.